

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Позолотиной Елены Ивановны на тему «Управление персоналом организации корпоративного типа на основе системного применения компетентностного подхода», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Несмотря на значительное количество работ, в которых рассматриваются различные аспекты применения компетентностного подхода в менеджменте, в первую очередь, в управлении персоналом, исследованию вопросов системного применения такого подхода для организаций корпоративного типа, которые представляют более половины рабочих мест на рынке труда и обладают уникальными характеристиками, не уделяется должного внимания. В условиях перехода к цифровой экономике результативность, адаптивность к условиям внешней среды организаций корпоративного типа и ее управляемость в значительной мере зависят от эффективности управления персоналом в целом и системного управления компетентностью на всех этапах работы с персоналом в частности. Особенno актуальной становится задача повышения инвестиционной привлекательности регионов через инвестиционную привлекательность организаций корпоративного типа, расположенных на их территории. Однако, зачастую предпринимаемые усилия в этой области носят точечный характер. Отсутствие методологии по системному управлению компетентностью в организации корпоративного типа не позволяет эффективно использовать кадровый потенциал и приводит к снижению производительности. Как верно отмечает автор диссертационного исследования, ключевой причиной, сдерживающей радикальные трансформации в этой сфере, является действие традиционных институтов трудовых отношений. Именно оно не позволяет работодателям и работникам начать массово использовать прогрессивные, новые формы трудовых отношений. Исследованию возможностей их внедрения посвящена работа Е.И. Позолотиной.

В качестве целевой установки взята разработка теоретических основ системного применения компетентностного подхода в управлении персоналом через развитие новых форм организации бизнес-процессов системы управления персоналом через призму экономических и организационных причин. Для этого в диссертационной работе компетентностный подход рас-

сматривается с позиции системообразующего фактора, в частности, через определение основных аспектов системности. В результате решения основных задач, вытекающих из цели исследования, автор выявляет предпосылки появления в научном обороте понятий «дефицит компетенций у персонала», «профицит компетенций у персонала», и детерминирования их сущности на основе разделения модели компетенций по должности и профиля компетенций персонала как двух объектов системного управления в компетентностном подходе. Такой подход позволяет сформировать методики и алгоритмы, обеспечивающие системность применения компетентностного подхода в управлении персоналом, позволяющего создавать реальную ценность для работников и работодателей.

Следует особенно отметить, что автором была разработана конкретная методика формирования моделей компетенций организаций корпоративного типа и основные прикладные алгоритмы формирования подсистем управления персоналом на основе моделей компетенций по должности. Важно, что предлагаемые инструменты апробированы и доказали свою эффективность на базе организации корпоративного типа. Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы для преподавания курса «Современные системы оплаты труда», «Управление человеческими ресурсами», «Менеджмент» также не вызывает сомнений.

Вместе с тем, имеются и определённые недостатки. Так, в структуре диссертационной работы отражено, что автором разработан унифицированный справочник компетенций, при этом его разработка осуществлялась в ходе исследования на примере металлургической отрасли. В связи с этим возникает вопрос о скорости и методологии адаптации справочника для других отраслей.

При описании методологической основы диссертационного исследования в автореферате автор указывает, что в работе анализировались дедуктивные и индуктивные методы формирования модели компетенций по должности, в ходе чего был выбран дедуктивный метод. В данном контексте считаю такой подход дискуссионным, так как в этом контексте для целей формирования МКД отсекается фактор успешного опыта.

Несмотря на это, судя по автореферату, диссертационная работа носит законченный характер, по своему теоретическому уровню и практическому значению соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Позолотина Елена Ивановна заслуживает присуж-

дения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Доцент кафедры управления персоналом

Института экономики и управления (структурное подразделение)

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет

имени В.И. Вернадского»

кандидат экономических наук, доцент

В. В. Верна

Подпись Верны В.В. заверяю:



ФИО представившего отзыв на автореферат данной диссертации	Верна Вероника Валерьевна
Почтовый адрес	295015, Российская Федерация, Республика Крым, г. Симферополь, ул. Севастопольская, 21/4
Телефон	+ (978) 853-52-20
Адрес электронной почты	nica2605@rambler.ru
Наименование организации, работником которой является лицо представившее отзыв на автореферат данной диссертации	Институт экономики и управления (структурное подразделение) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет имени В. И. Вернадского»
Ученое звание, ученая степень	Доцент, кандидат экономических наук
Должность	Доцент кафедры управления персоналом
Специальность по которой рецензентом защищена диссертация	08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных